

# “最美司机”李会生： 大件运输创吉尼斯纪录

■本报记者 聂山人 实习生 徐志强

驾驶着这台极难操纵的“公路列车”，东至“欧亚之窗”黑河，西至“世界屋脊”青藏高原。

2008年，李会生带领车队从衡阳出发，采用内河水运、海运、公路三种运输方式，历时85天，行程6800多公里，翻越路窄弯多的橡皮山，艰难克服高原反应和极端恶劣天气等困难，最终将变压器安全送达格尔木电站，创造运行海拔最高的大件运输吉尼斯世界纪录。

2010年，李会生作为主司机承运首台从衡阳运往新疆吐鲁番变电站单相自耦750千伏特高压变压器的任务。车货总重近500吨，行程4300多公里，几名司机轮流作业，人歇车

不歇，仅用时25天就将变压器安全送达，创造了国内大件运输史上公路运输里程最远耗时最短的纪录。

李会生如今是中电物流运输部部长，培训年轻司机时，他把26年驾龄零事故的心得传授给年轻司机：“跑长途车要提前半小时要对车辆进行检查、维护，全程不能听收音机，每隔3小时就要停车检查，注意不要忽略细节。”李会生积累了一套“闻气味、听声音、看零件、摸温度”的检修车辆绝活。一次运送变速器的途中，他听见年轻司机雷绍军的车子声音出现异常，当即提议检修，发现果然是变速箱齿轮出了问题，成功避免一场事故。“我要将劳模精神传承下去，培训出更多技术高超、零事故的‘最美’司机。”李会生说。

## 工人阶级宣传月 暨劳模精神雁城行④

2019年，在首届全国“最美货车司机”推选宣传活动中，湖南省中电物流有限公司驾驶员李会生从全国2100万名道路货运从业人员中脱颖而出，成功当选十大最美货车司机。李会生从事货车运输工作长达26年，圆满完成所有运输任务，事故率为零，用车轮丈量祖国的辽阔疆土，两次创造行业记录，并荣获2019年衡阳市劳动模范。

李会生驾驶公司最大的一台奔驰牵引车头，连接挂车和牵引车头三部分，全长70多米，全车加上货物，有时重达500多吨。他

## 擅自移植6棵树 缴纳2万赔偿款

今年以来，我市共查获毁绿案件10余起。园林部门呼吁，善待花草树木，共建美丽家园

## 创文明城 做文明人

本报讯(记者 胡亚华)记者昨日自城市管理和综合执法局获悉，4月28日，因擅自移植行道树，一开发商遭到执法部门严厉查处，缴纳2万元园林树木赔偿款。统计显示，今年以来，我市共查获毁绿案件10余起，以擅自修剪行道树木及任性开挖绿地破坏苗木花草等案件居多。

昨日下午，在常胜中路20号附近地段，记者看见施工围挡内的连接路边行道树不见踪影，仅留下空荡荡的泥坑。4月22日，市园林执法大队接到市民举报后，迅即赶赴常胜中路市青少年宫入口处附近展开现场勘查，发现路边6棵行道香樟树被人为擅自移植。执法人员现场进行取证，并开展走访调查，当即对一开发商下达了整改通知书，责成停止违法行为，恢复原貌，还原生态环境，并对受损的园林树木进行赔偿。4月28日，该开发商向执法部门缴纳了2万元园林树木赔偿款。市园林局法规科负责人介绍称，园林树木具有美化城市调节城市气候的功能，是城市的公共基础设施，依据相关法规，园林树木不得擅自修剪、移植或砍伐，若因施工改造等对园林树木造成影响，必须事先向城市园林主管部门办理申报手续。园林部门呼吁，市民应善待城市花草树木，共建美丽绿色家园。



5月11日至12日，雁峰区城管环卫所组织市容监察队“衡阳群众”志愿者24人，出动车辆3台，对长达12.5公里的南二环路和蔡伦大道开展了环境卫生大整治行动，集中清理卫生死角，共清理泥土和各类垃圾30余吨。图为志愿者正在清理人行道上的各种垃圾。■记者 胡亚华 摄

## 公路修得好不好 村民代表来监督

衡阳县公路局与村民联动确保道路工程质量



本报讯(记者 周连武)自4月21日太岩公路硬化工程开工以来，衡阳县洪市镇金龙桥村村民朱清运就成了太岩公路一名义务“质检员”，每天他都会和村民代表们一起对完成施工的路段进行质量“检查”，发现施工问题后向

公路主管部门反映，双方联动确保道路工程质量。太岩公路是金岩公路的一段，贯穿衡阳县洪市镇金龙桥村，是衡阳县连接娄底市双峰县的重要公路，全长11.5公里，工程造价1890余万元，2018年10月开工建设。自4月21日公路硬化工程开工以来，朱清运每天都会和村民代表们一起到路段“检查”。“我每天在这里看，发现路面出现缝隙、裂缝，还有高低不平。”他说，这条路的质量关系大家的出行，

大家都非常关心。接到村民代表的情况反映后，衡阳县公路局和相关单位负责人立即组织技术人员到现场对村民指出的裂缝路面进行勘察。对于路面断板的问题，太岩公路项目部负责人表示，将会按照业主义务、监理要求，按照施工规范进行整改，该换板的要换板，该灌油的要灌油，该修复的要修复，同时加强原材料质量把控及施工工艺各个环节管理。

## 雁鸣声声

家是社会的细胞，温馨港湾。“吃饭”问题，不是个人小事、家庭私事，属政治问题。

今年4月，黑龙江佳木斯通报了5起党员干部违规公款吃喝典型问题(详见《衡阳晚报》5月11、12日合刊)。这些案例，报账流程貌似规矩，实则“套路”很深：有吃轮胎、吃维修费的，有以做天数、做多餐数来“稀释”吃喝数额的，也有与同行单位互给空白函、“换手抓痒”的。餐桌上觥筹交错，账面上却无懈可击；“合法”面子、“虚假”里子的“精致”走账法，不经仔细审计或内部涉案人举报，是难以发现的，系“四风”问题新变种。

“吃”“喝”本是生命体为了补充能量、维持躯体正常运转而展开的生理活动。这种本能，在价值取向上不存在对与错。但衍生到纪律作风等层面，吃谁的、怎么吃，却需审慎拿捏。党员干部“筷子”使用不当，

## 吃喝“套路”与“一箸之怖”

■刘奇平 李 灿

“贪吃官员”身着“迷彩服”聚大餐，影响恶劣、后果严重，因为“吃吃喝喝摊大事，筷子上有政治”，甚至“一桌一箸事关江山社稷”。

《韩非子》记载“一箸之怖”的典故。商纣王初年，太平盛世。为嘴角欢愉，其欲做一双象牙筷子。这遭良臣箕子反对，箕子劝导，使用象牙筷子必定使用犀玉之杯；有了象筷玉杯，必然要吃山珍海味；吃着山珍海味，必然要穿锦衣华服。可惜，忠言逆耳，商纣王并未纳谏，不但做了这“箸”而且还夸张地酒池肉林，不久商朝走上不归路。我们党之所以由弱变强，成为执政党，得益于“不做寿，不送礼，少敬酒”等传家宝。抗战期间，陈嘉庚在延安和重庆各吃了一顿饭，延安的餐桌只有蔬菜和一只母鸡，重庆则斥资八百大洋摆豪宴。

据此，见微知著的陈嘉庚便预言“国民党必败、共产党必胜”。

解放后，我们进城“赶考”途中，面临更多考验。曾几何时，少数公职人员丢宗旨、忘初心，吃喝的乌烟瘴气。十八大后，即便党中央驰而不息遏制奢靡之风，但因享乐主义等问题的顽疾性，我们尚未彻底刹住吃喝歪风，佳木斯系列案例即是一例。

家是社会的细胞，温馨港湾。“吃饭”问题，不是个人小事、家庭私事，属政治问题。为政治清明、社会稳定，早在2013年1月，习近平总书记就告诫全党：“少出去应酬，多回家吃饭”。务实、节俭有利于党风建设、家风重塑，务必抓实抓牢。在作风建设途中，也只有多些定力，少些“套路”，才能基业长青、杜绝陋习死灰复燃。

## 减税降费 助力巾帼

我市举办女企业家代表税收政策宣讲活动



本报讯(记者 张建新 通讯员 颜霖)“制造业等行业增值税税率从16%降至多少?”“13%!”5月13日，由市税务局联合市妇联举办的“减税降费 助力巾帼”全市女企业家代表税收政策宣讲活动在招商银行衡阳分行举办，课后的知识抢答实测宣讲效果“杠杠滴”。

课堂上，市税务局法制科的税务专家紧扣税收优惠这一主题，详细解析分类方法，并阐述稳增长、调结构、保就业、惠民生领域的减税降费政策。针对小规模纳税人普惠性税收减免，专家特别提示有些可叠加享受的优惠政策，帮助企业对对照现场发放的《减税降费政策指引》“划重点”。对于女企业家们反映的员工颇为关心的“社

保费率降低，退休金是否减少”问题，专家权威解答表示，单位养老保险缴费比例降低，只是减少缴费单位缴纳养老保险统筹基金，并不会造成个人退休后的基本养老金降低。

今年以来，税务部门依法减免各项税费，让减税降费红利切实惠及企业，激发了市场主体活力。在全面深化银税合作的背景下，累计帮助243户纳税人获得3.2亿元贷款，有效帮助纳税信用好的企业解决融资难题。

市税务局党委书记、局长李立平表示，下一步，该局将稳妥有序推进征管体制改革和社保费征管职能划转，以更优质更高效便利的服务，确保企业社保缴费实际负担有实质性下降，提升纳税人满意度和获得感。

市妇联党组书记、主席周玲指出，女企业家们为我市经济社会发展做出了积极贡献，此次活动是专为其量身打造的“福利”，希望她们在合法合规中提高企业竞争力，推动民营经济高质量发展。

## 常宁市检察院积极回应人大代表关切，发出检察建议保护农村生态环境——

## 70余亩林地重披绿装

本报讯(通讯员 王瑞丹 陈康兵)笔者近日从常宁市检察院获悉，通过该院监督，常宁市林业局依法督促常宁市某矿业有限责任公司及周某、蒋某清走瓷泥并进行全面复绿，种上杜英、杉树、桂花树、枫树共71.1亩，目前树苗已泛出新绿。

今年3月6日，常宁市两会期间，常宁市检察院负责人到三角塘镇代表团听取代表意见。该市人大代表周运莲提到了大义山省级自然保护区的瓷泥污染问题，希望检察院能以重视和解决。

随后，该院安排民科调查了解情况。检察官在走访调查中发现，大义山省级自然保护区一个山坡上有一堆白色的瓷泥，而山

脚下就是三角塘镇的湖文村。经多次核查得知，自2010年以来，常宁市某矿业公司与周某、蒋某等人在大义山帽岭一带采挖瓷泥，共非法占用林地71.1亩，破坏了生态环境和林业资源，导致晴天四处都是灰尘杂质，雨天白泥浆水横流，土壤被污染，环境遭受严重破坏，湖文村的村民们十分焦急。

核实情况后，该院向常宁市林业局发出检察建议，要求依法积极履行职责，责令该矿业公司及周某、蒋某恢复土地原貌，补种树木，修复受损生态。为跟进问题处理情况，该院多次赶赴现场监督跟踪工作进度、了解村民诉求，解决处理难题。

## 酒后寻衅滋事 五人相继落网

南岳警方摧毁一涉恶团伙



本报讯(记者 姚永军 通讯员 文泽荣)5月8日，南岳公安分局刑侦大队、网安大队、南岳派出所合力将赵某涉恶团伙最后一名犯罪嫌疑人马某轩抓获。

1月31日晚，赵某、文某、旷某宇、刘某栋、马某轩五人在南岳区青岛扎啤城吃宵夜，其间众人大量饮酒。宵夜后

赵某等人无故殴打同在青岛扎啤城吃宵夜的何某辉、何某平、曾某三人。事后，刘某栋驾驶其红色雪佛兰小车将赵某、文某、旷某宇、马某轩送往南华附三医院。在医院门诊部急诊室门口发现了正在治疗的何某辉、何某平，随后赵某再次纠集旷某宇、文某、刘某栋对两人实施殴打，造成何某平轻伤、何某辉轻微伤、曾某轻微伤。

案发后，南岳警方迅速投入侦查。目前，5名犯罪嫌疑人因涉嫌寻衅滋事均被南岳警方依法刑事拘留，案件正在进一步侦办中。

## 蒸湘短波

为进一步深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神，激励广大青年发扬五四精神，弘扬爱国情怀，激荡青春力量，5月8日，共青团衡阳市委举行党组中心组(扩大)学习暨学习宣传贯彻纪念五

四运动100周年大会精神座谈会。参加团中央纪念五四运动100周年大会的衡阳青年代表刘湘给大家分享了对五四精神的认识，表达了立足岗位、建功立业的决心。

(记者 聂山人)



5月8日是第72个“世界红十字日”。为弘扬“人道、博爱、奉献”的红十字精神，动员更多的社会力量支持和参与红十字事业，5月9日下午，市红十字会恒雁器官捐献志愿服务队联合苗圃街道苗圃社区举行“爱心传递，红十字永续”主题活动。图为志愿者为社区居民免费量血压。■记者 翟瑜 摄